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ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ 
 

Οι Κοσμήτορες των Σχολών του Ρεθύμνου αναγνωρίζουμε τα τεράστια και 

κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Πανεπιστήμιό μας, προβλήματα που 

διαχέονται και στους φοιτητές που αποτελούν μία από τις βασικές συνιστώσες 

του. Απέναντι σε αυτά τα προβλήματα η πανεπιστημιακή κοινότητα έχει ενιαίο 

και αρραγές μέτωπο. Η προσπάθεια για την επίλυση των προβλημάτων αυτών 

από την πλευρά των Κοσμητειών και των Πρυτανικών Αρχών του 

Πανεπιστημίου είναι διαρκής και αγωνιώδης. Οφείλουμε να υπογραμμίσουμε ότι 

τους τελευταίους δύο μήνες η διοίκηση έχει κάνει σειρά συντονισμένων 

ενεργειών προς όλους τους αρμοδίους με σκοπό την άμβλυνση ή/και επίλυση 

των προβλημάτων. Αποτέλεσμα των ενεργειών αυτών ήταν να δώσει το 

Υπουργείο επιπλέον επιχορήγηση 100.000 ευρώ στο Πανεπιστήμιο για να 

αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της σίτισης των φοιτητών του. Για τις ενέργειες 

αυτές έχει ήδη ενημερωθεί η πανεπιστημιακή κοινότητα.  

Αισθανόμαστε, ωστόσο, την ανάγκη να κάνουμε κάποιες επισημάνσεις 

σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι φοιτητές επιλέγουν να κινητοποιούνται τα 

τελευταία χρόνια στο Ρέθυμνο. 

Δυστυχώς υπάρχει πλέον διάχυτη η εντύπωση ότι η κατάληψη τείνει να 

καταστεί μία ‘εθιμοτυπική’ διαδικασία. Πέρα από την απαξίωση της έννοιας και 

της πράξης της διεκδίκησης, αυτή η πρακτική έχει και μία σειρά από σοβαρές 

επιπτώσεις που καλό θα είναι να τις έχουμε όλοι κατά νου: 

1. Πλήττεται σοβαρά η ακαδημαϊκή διαδικασία. 

2. Η αναγκαία αποκατάσταση των φθορών κοστίζει δυστυχώς πολλά 

χρήματα στο Πανεπιστήμιο, χρήματα που εντέλει αφαιρούνται και από 

τη φοιτητική μέριμνα. 

3. Οι διοικητικές πράξεις που αφορούν εξελίξεις συναδέλφων 

παρεμποδίζονται με αρνητικές συνέπειες τόσο για τους ίδιους όσο και για 

το Πανεπιστήμιο. 

4. Η έρευνα σταματά και προγράμματα τα οποία έχουν παραδοτέα 

κινδυνεύουν να μην παραδοθούν εγκαίρως, με αποτέλεσμα απώλεια 

εσόδων για το Πανεπιστήμιο. 

5. Η διεκδίκηση ερευνητικών επιχορηγήσεων από προγράμματα με 

ευρωπαϊκή χρηματοδότηση (που συνήθως προκηρύσσονται σε 

ασφυκτικές ημερομηνίες, π.χ. περιφερειακά ΕΣΠΑ) είναι αδύνατη, 

στερώντας έτσι το Πανεπιστήμιο από σημαντικούς πόρους. 

6. Μεταπτυχιακοί και προπτυχιακοί φοιτητές στο στάδιο εκπόνησης των 

πτυχιακών τους εργασιών δεν μπορούν να συνεχίσουν απρόσκοπτα την 

έρευνά τους, με αποτέλεσμα την καθυστέρηση της ολοκλήρωσης των 



σπουδών τους και την αντίστοιχη οικονομική επιβάρυνση των ίδιων και 

των γονιών τους. 

7. Οι φοιτητές που μετακινούνται με το πρόγραμμα ‘Έρασμος΄ το εαρινό 

εξάμηνο χάνουν την εξεταστική του χειμερινού εξαμήνου, δεδομένου ότι 

οφείλουν να παρουσιαστούν στα ιδρύματα του εξωτερικού τις δύο 

πρώτες εβδομάδες του Φεβρουαρίου. 

8. Οι διοικητικοί υπάλληλοι και οι υπεύθυνοι διαφόρων επιτροπών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης αναγκάζονται  να κάνουν υπερωρίες, για τις 

οποίες δεν πληρώνονται,  προκειμένου να τηρηθούν οι ημερομηνίες 

ορκομωσιών, έγκρισης ερευνητικών πρωτοκόλλων, αντιστοιχιών 

μαθημάτων του προγράμματος ‘Έρασμος’ κλπ. 

 

Με λύπη μας επισημαίνουμε ότι θα μπορούσαμε να προσθέσουμε και πολλά 

άλλα στην παραπάνω λίστα. Καταλήγουμε, ωστόσο, με κάτι το οποίο μας 

λυπεί ιδιαιτέρως ως ακαδημαϊκούς δασκάλους. Το κλίμα σεβασμού και 

κατανόησης ανάμεσα στους καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης και τους 

φοιτητές τους είναι ένα από τα διαχρονικότερα και πολυτιμότερα 

χαρακτηριστικά του Πανεπιστημίου μας. Αυτή η σχέση πλήττεται καίρια με 

τις πρακτικές των φοιτητικών παρατάξεων που ελέγχουν την κατάληψη και 

‘συνοδεύουν’ μέλη ΔΕΠ στα γραφεία τους. Έχουμε παλέψει πολύ σκληρά για 

κατακτήσουμε κάποια πράγματα σε αυτό το Πανεπιστήμιο και θα πρέπει να 

τα διαφυλάξουμε. Καλούμε τους φοιτητές να συναισθανθούν τις δικές τους 

ευθύνες και να συμβάλουν στο μέλλον στην ομαλή λειτουργία του 

Ιδρύματος. 
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